

Смерть немецким оккупантам!

ФРОНТОВАЯ ПРАВДА

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛХОВСКОГО ФРОНТА

Минометы в отражении атак противника

Две наши минометные батареи поддерживали в бою стрелковую роту капитана Васильева, которая отбивала ожесточенные контратаки противника. Враг старался во что бы то ни стало вернуть утерянную им важную позицию. Но внезапно открывшийся залповый огонь наших батарей буквально выкашивал контратакующую немецкую пехоту. Мы не только не давали ей приблизиться к нашему переднему краю, но и отсекали противнику пути отхода. Немцы попадали в огневой мешок — под огонь минометов и пехоты — и теряли много живой силы.

Мы добились успеха потому, что, заняв новые позиции, предусмотрели возможность немецких контратак и приняли нужные меры. Зная, что излюбленным методом немцев являются атаки во фланг, мы пристреляли опасные направления и твердо договорились с капитаном Васильевым о едином целеуказании. На правом фланге, например, контратаки возможны были из-за леса вдоль немецких траншей, подходящих вплотную к нашим боевым порядкам, и из глубины — по поляне, изрытой глубокими траншеями. Примерно то же положение сложилось и на левом фланге.

На всех направлениях возможных контратак были выставлены наблюдатели от роты офицера Васильева и от наших батарей. Поэтому ни одна атака немцев для нас не оказалась неожиданной. Мы встречали противника хорошо организованным огнем пехоты и минометов.

Потерпев несколько крупных неудач в дневных атаках, немцы решили воспользоваться темнотой. Ночная контратака была самой сильной. На этот раз немцы приме-

нили хитрость, которую мы, однако, быстро разгадали. С наступлением темноты гитлеровцы поползли гуськом, вдоль траншей, идущей по диагонали из глубины их обороны к нашему переднему краю. Ползущие немцы образовали сплошную линию, которая была очень схожа с упомянутой траншней, находившейся от нас в 75–90 метрах. По расчетам врага это должно было ввести нас в заблуждение. И действительно, сначала наши наблюдатели приняли черную линию неприятельских солдат за траншью. Но отличное знание местности позволило быстро исправить ошибку. Немцы были обнаружены.

Мы подпустили их к рубежу, который был пристрелян батареей. И вот в решительный момент, когда немцы поднялись для броска, минометы открыли беглый и точный огонь. Гитлеровцы бросились в траншью, но она была на большом протяжении пристреляна другой нашей батареей. Фашисты попали, как говорят, из огня да в полымя. В результате враг потерял более 150 солдат и офицеров убитыми, не сумев даже приблизиться к нашим позициям.

Особенной точностью и интенсивностью стрельбы в этом бою отличились расчеты старшего сержанта Набок и младших сержантов Столбунова и Ванюшина.

Тесное взаимодействие с пехотным командиром, определение вместе с ним возможных направлений контратак противника, единое целеуказание, неослабное наблюдение за опасными направлениями и массированный огонь минометов дают возможность всегда с успехом отразить неприятельский настrik.

Капитан А. МИГУНОВ

ПРИ СВОЕМ ВООРУЖЕНИИ ПЕХОТА МОЖЕТ САМОСТОЯТЕЛЬНО РЕШАТЬ МНОГИЕ БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ, И ТОЛЬКО ОНА СПОСОБНА УДРЖАТЬ ЗАХВАЧЕННУЮ МЕСТНОСТЬ.

БУП, ч. I.

◆
Расчет орудия старшего сержанта А. Мариева уничтожил 4 орудия, 6 минометов, 2 пулемета, 2 наблюдательных пункта противника. Тов. Мариев за мужество и отвагу, проявленные в боях, награжден орденом Красного Знамени и медалью «За отвагу».

Фото
Дм. КОЗЛОВА
◆



Связь есть всегда

В нашем артиллерийском подразделении первенство среди связистов держит отделение связи 1-й батареи, которым командует сержант Белов. Телефонная связь между наблюдательным пунктом и огневыми позициями батареи непрерывна, а слышимость всегда лучше, чем у других.

Отделение достигло высоких показателей благодаря хорошему прицелу за кабелем и аппаратами, знанию и точному выполнению наставлений. Состояние кабеля здесь регулярно проверяется, спайки и потертые места тщательно изолируются. К этому бойцы настолько привыкли, что даже под обстрелом, соединяя порывы, немедленно обматывают спайку изоляционной лентой.

Образцы четкой работы это отделение показало в недавних боях.

Сержант Белов с красноармейцами Никулиным и Скворцовыми находились в боевых порядках пехоты. От беспорядочной связи зависело четкое взаимодействие нашей батареи со стрелковой ротой. Шесть дней подряд длилось сражение и все это время связь работала отлично. Бойцы во главе со своим командиром под сильным обстрелом быстро находили и ликвидировали многочисленные порывы, не допустив ни разу, чтобы из-за связи была задержка в открытии огня.

Сейчас бойцы отделения под руководством сержанта Белова, наряду с несением службы, усиленно учатся, чтобы еще лучше знать свою специальность.

Старший сержант
И. БОНДАРЕНКО

Прямой наводкой

Артиллеристы подразделения, которым командует гвардии капитан Петровский, достигли отличных результатов в стрельбе прямой наводкой. Так, за непродолжительное время расчет старшего сержанта Кусанкова разбил 9 неприятельских дзотов и командный пункт немецкого батальона, а также уничтожил 30 вражеских солдат. За успешную стрельбу наводчик орудия Периков и разведчик Давлетов награждены медалями «За отвагу».

На днях расчет старшего сержанта Андреева получил приказ прямой

наводкой разбить несколько блиндажей противника. Командир орудия и наводчик заранее разведали цели. Затем были подготовлены позиции. Во время стрельбы расчет показал образцовую слаженность. Быстро и уверенно действовал наводчик тов. Глухин, без малейшей задержки заряжал орудие тов. Трусов. Уже вторым снарядом был разбит один блиндаж. Потом расчет стал поражать одну цель за другой и всего разбил 6 немецких блиндажей.

Лейтенант А. МАНАКОВ

Рядовой Кряквин захватил в плен немца

Рядовой Кряквин — минометчик. Его мины сразили немало немцев. Но этим Кряквин не удовлетворяется. Нередко он применяет и свой карабин. Вылезает на такое местечко, откуда немец виден, и выжидает. Так он один раз подстерег гитлеровца, очевидно, наблюдателя или снайпера, подбирающегося к разбитому нашими снарядами немецкому танку. Как немец ни хитрил, меткая пуля рядового Кряквина свалила его.

А однажды был такой случай. Три немецких сапера вышли манировать проделанный накануне нашими разведчиками проход. Их заметили. Кряквин открыл огонь из своего ротного миномета. Немцы упали. Тогда отважный минометчик попросил стрелков продолжать стрельбу, чтобы не дать немцам подняться и ударить. А сам, несмотря на открытый противником огонь, вылез за бруствер и пополз навстречу гитлеровцам. Один немец оказался живым. Он притаился в воронке. Кряквин захватил его в плен и притащил в свою траншее.

Рядовой Кряквин, всей душой ненавидящий немецких захватчиков, использует каждую возможность для их истребления.

Это храбрый и сметливый воин. Он награжден орденом Красной Звезды.

Сержант М. САМОШКИН

1220 киносеансов на передовой

Заметив издали зеленую полуторку с темно-зеленым верхом, бойцы радостно кричат:

— Кино едет!

Воины на переднем крае приветливо встречают своего старого друга киномеханика Христофорова. Среди бойцов всегда находятся охотники, помогающие установить аппаратуру, натянуть экран, перемотать ленту и расставить в импровизированном зале скамьи.

Оживает экран. Лихо несется на

коне вместе со своим верным ординарцем Петкой легендарный Чапаев. Вот он взмахнул сверкающим клинком и врезался в самую гущу вражеской конницы...

Треск разорвавшейся немецкой мины нарушает сеанс. Тухнет свет. В рядах зрителей раздается крепкое словцо по адресу фрицев. Мина разорвалась совсем рядом, осколок пробил щиток измерительных приборов походной электростанции и поцарапал стекла кабины.

Спустя четверть часа на экране вновь появилась фигура любимого героя Гражданской войны.

Воины Н-ского соединения любят и уважают киномеханика Христофорова за исключительно добросовестное отношение к порученному делу. За полтора года работы он ни разу не опоздал, ни разу не соспался на какие-либо неполадки.

Две цифры дают представление о деятельности киномеханика Христофорова. За истекшие 17 месяцев он провел 1446 киносеансов, из них 1220 — на переднем крае. Прибывающая в подразделение с новым фильмом, тов. Христофоров обходит огневые точки, рассказывает бойцам содержание картины, читает им рецензии из центральных газет.

Киномеханик Христофоров строго учитывает запросы зрителей и в книге отзывов, которая постоянно находится при нем, можно найти множество интересных замечаний. Вот,

например, снайпер Грачева пишет: «После просмотра картины «Ленинград в борьбе» моя ненависть к врагу вспыхнула с еще большей силой».

А вот коллективная запись разведчиков: «Посмотрели «Котовского». Будем и мы в нашей жизни так же храбры, как Котовский. Спасибо киномеханику Христофорову за умелое демонстрирование кинофильма».

Двадцать пять дней в месяц на передовой — таков боевой девиз Христофорова.

Капитан А. ЮСУПОВ

ФРОНТОВАЯ ПРАВДА

МОЯ ПЕСЕНКА

Все, что видывал – не видывал,
Забыл – не позабыл,
Я бы выдумал–повыдумал
Да песню сочинил.

В ней бы плыли гуси-лебеди
Окою в забытьи,
В тополином тихом трепете
Сияли соловьи.

За избушкой в два окошечка,
Не помня ни о чем,
Возле пеньшка Аленушка
Смеялась над ручьем,

И в ее ладони смуглые
Слетала бы с куста
Удивленная и круглая
От радости звезда.

Только песня есть красивее,
Придумана не мной,
И зовут ее Россию –
Родимой стороной.

И за росами-березами,
Одна – на все края,
Длиннокосая, курносая,
Лукавая моя.

Мне на Волхове без месяца
Ночами не темно –
Над рекой Окою светится
Желанное окно.

За боями, за фугасами –
От сердца не далек
Тот немеркнувший, тот ласковый,
Волшебный огонек,

Тот, ведущий невидимкою
Бойца среди свинца
Шелковинкою-бронинкою
Любимого лица.

Все, что пройдено – не пройдено,
Тобой озарено,
Милая навеки Родина –
Заветное окно!

Павел ШУБИН

МАТЬ

Родила, растила, воспитала,
Пуще глаза сына берегла,
Для него куска не доедала,
Для него ночами не спала.

Плакала, когда на фронт поехал,
Медлила со станции уйти;
Думала, что лягут слезы вехой,
Чтоб по ним опять его найти.

Без него все горько да постыло,
А при нем крепилась, как могла.
А его – сама благословила
И сама винтовку подала.

И пошел он, сын белоголовый,
Материнской ласкою храним,
По стезе, невиданно суровой,
По местам, неслыханно глухим.

Он изведал горечь отступленья,
Видел он немецкой стали шквал.
Был не раз твой сын в таких сраженьях,
Где, наверно, мало кто бывал.

И везде, куда бы ни попал он, –
Сотни раз в теченье сотен дней,
Ты его от смерти сохраняла
Материнской силою своей.

Вместе с ним незримо проходила
По просторам выжженных равнин,
Вражий штык от сердца отводила,
От немецких сберегала мин.

Все прошел он крепкими шагами,
Твой веселый русый паренек,
И теперь совсем не за горами
Вашей встречи радостный денек.

Близок день. Ты – мать.
Ты сердцем знаешь,
Неспроста так долго сына ждешь.
Ты его с победой обвенчашь
И меня на свадьбу позовешь.

Старшина Л. ПРОЗОРОВСКИЙ

Фронтовая хроника

ВЕЧЕР ИСКУСНОГО АРТИЛЛЕРИСТА

В нашей части состоялся вечер, посвященный вручению грамоты командиру орудия старшине Проценко, занявшему первое место в военно-спортивных соревнованиях по стрельбе прямой наводкой из противотанковой пушки. Командир части отправил письма семье Проценко и семье наводчика орудия сержанта Емельнина, в которых сообщает о том, что Проценко и Емельнину объявлена благодарность и вручена грамота за отличную стрельбу.

Красноармеец И. СТАРЕНЬКИЙ

ПЕРЕДОВИКИ УЧЕБЫ

Бойцы нашего подразделения постоянно совершенствуют свое боевое мастерство. На тактических занятиях отлично действуют ефрейтор Марин, красноармеец Старостин, сержант Кондарев и бойцы отделений старшины Давыдова и старшего сержанта Филиппова.

Командование объявило умелым воинам благодарность. Старшему сержанту Филиппову вручена денежная премия.

Гвардии старшина П. БУРЛАКОВ



Ординарец ефрейтор Г. Львов принес обед командиру батальона С. Жаркову.

Фото Я. ГУДКОВА

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В недавно оборудованном красноармейском клубе нашей части состоялся вечер художественной самодеятельности, подготовленный лейтенантом Блусевичем. С большим успехом на вечере выступили солисты хора

СТАРАТЕЛЬНЫЙ ПОВАР

Старатально и любовно относится к своим обязанностям повар тов. Иванова. На кухне и в столовой она всегда поддерживает чистоту, готовит пищу своевременно и вкусно. Тов. Иванова всегда внимательно при-

слушивается к запросам бойцов.

За образцовое отношение к своим обязанностям комсомолка Иванова получила благодарность от командования части.

Младший сержант Н. ЧАЛКИН

ФРОНТОВАЯ ЗУБОТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Два года существует фронтовая зуботехническая лаборатория, где начальником капитан медицинской службы Г. Муляр. Лаборатория укомплектована специалистами высокой квалификации. Многочисленные отзывы бойцов и командиров Волховского фронта свидетельствуют о том, что врач-протезист Хазанов, медсестра Давыдова и зуботехники Деревятин, Цветков и Михайлов выполняют свою работу с большой любовью и добросовестностью.

Красноармеец Н. КЛАПИН

ПОСУДА ИЗ КОНСЕРВНЫХ БАНОК

В подразделении, где помощником командира по хозяйственной части капитан Морозов, старшина Гвоздев и младший сержант Зорин из консервных банок изготовили 123 котелка, 35 чайников, 82 кружки. Кроме этого, изобретательные воины изготовили несколько термосов, черпаков, мерок для сахара и мафорки.

Лейтенант Н. КОВАЛЕВ

Паренек с Алтая

Паренек с Алтая
Думал, отдыхая,
Что ему любимой подарить.

Хорошо бы любу
В новенькую шубу,
В новенькие боты нарядить.

Посадить бы в санки
Да под звон тальянки
Прокатить по улицам села...

Но война до срока
Далеко-далеко

Паренек от любы
увела.

Без него встречает
На родном Алтае
Любушка суровый

новый год.

Что же делать,

что же?

Дорогая все же

Хоть какой-нибудь

подарок ждет.

И всю ночь, вздыхая,
Паренек с Алтая
Не сомкнул усталых

карих глаз,
А когда над бором

Встал рассвет

дозором –
Вспомнил он про
девичий наказ.

Друга провожая,
Девушка родная
Говорила: «Милый,
не забудь,

В стороне далекой,
На войне жестокой,
Ты охотником, как прежде,
будь».

Вспомнил, улыбнулся,
Быстро встал,
обулся,
Автомат надежный
в руки взял

И по снежной стежке,
По лесной дорожке
К вражеским траншеям
за шагал.

...Из-за перевала
Солнце выплытало,
Сизый иней радугой
расцвел.

Паренек с Алтая,
Звонко напевая,
«Языка» в подарок
милой вел.

Старший лейтенант
Иван ГОРБУНОВ

Ответственный редактор Б. П. ПАВЛОВ